



Donald Tramp osvojio je američke predsjedničke izbore, ali mu nije uspjelo da dobije podršku u Skupštini opštine Ulcinj. Iako je odbornik Demokratskog fronta, dr Milan Rolović, uz potpise 250 Ulcinjana podnio prijedlog lokalnom parlamentu da Tramp bude proglašen počasnim građaninom te opštine, većina njegovih kolega je tu inicijativu glatko odbila.

„Ko je Ulcinj da njega predloži? Mislim da je riječ o čistom politikanstvu", kazao je čelnik Skupštine opštine Ulcinj Ljoro Nrekić, koji je i šef Opštinskog odbora Demokratske partije socijalista.

Predlaganje aktuelnog predsjednika SAD od strane DF-a u Ulcinju se, prije svega, može razumjeti kao parodija na prijedloge lidera albanskih stranaka. Tako su, na primjer, prije dvije godine, na inicijativu tadašnjeg gradonačelnika Fatmira Đeke, počasni građani Ulcinja postali najznačajnije političke i državne ličnosti Albanaca u regionu: premijer Albanije Edi Rama i predsjednik Kosova Hašim Tači.

To se nije dopalo DPS-u, ali nijesu mogli spriječiti taj Đekin potez. Sada kada su u Ulcinju na vlasti, u strahu od „domino efekta" u drugim gradovima po Crnoj Gori, tako nešto ne želi dopustiti.

Već devet mjeseci je Opštinski odbor Socijaldemokratske partije predložio da za počasnu građanku bude izabrana bivša njemačka ambasadorica u Crnoj Gori Gudrun Štajnaker. Oko toga, u ulcinjskoj javnosti, nije bilo nikakve dileme: svojim zalaganjem prvenstveno za zaštitu Solane, Štajnaker je nesumnjivo zaslužila tu titulu.

Međutim, tzv. proceduralni razlozi odlagali su donošenje takve odluke i njeno stavljanje na dnevni red Skupštine opštine, dok su u SDP-u tvrdili da se radi o opstrukciji, jer se njemački diplomata svojim angažmanom zamjerila vrhu DPS-a.

Iz DPS-a su poručivali da najprije treba na Skupštini donijeti „Odluku o javnim priznanjima i nagradama Opštine Ulcinj”, kojom bi se propisali uslovi za predlaganje i razradio postupak za dodjelu zvanja „počasni građanin”. Sada ističu i da su priznanja uručena Rami i Tačiju - nezakonita.

No, situacija se dodatno iskomplikovala kada je aktuelni predsjednik Opštine Nazif Cungu predložio da za počasnog građanina bude proglašen i predsjednik Albanije Bujar Nišani. O tome su građani saznali tek kada je iz skupštinske službe novinarima upućen prijedlog dnevnog reda prve sjednice proljećnog zasjedanja Skupštine opštine. Mnogi su se iščuđavali, jer nijesu mogli da pronađu stvarne razloge zašto je Nišani predložen, tj. njegove posebne zasluge za Ulcinj.

Naime, osim „podrške evroatlantskom putu Crne Gore i veoma dobrim odnosima dviju zemalja”, nema drugih opipljivih razloga da bi albanski predsjednik trebao ponijeti vrijedno priznanje grada Ulcinja.

Čini se, ipak, da je ključni motiv za taj nepromišljeni potez bio predizborna kampanja u koju je Cungu krenuo prije dvije sedmice posjetom Anamalskom području, odnosno željom da se igrom na tzv. „nacionalnu kartu” zadobije poneki birač. Takođe, besplodne rasprave i novi prijedlozi o „počasnim građanima” dobro dođu da se, bar na nekoliko dana, prekrije tužno stanje u ulcinjskoj opštini.

Prijedlog gradonačelnika je ušao na dnevni red sjednice Skupštine opštine, koja je počela 1. marta, i koja je u toku, a na kojoj treba da bude donijeta i navedena "Odluka o javnim priznanjima i nagradama".

Za sekretara DPS-a u Ulcinju i člana Glavnog odbora te stranke Borislava Bašovića inicijativa predsjednika Opštine Ulcinj i lidera Nove demokratske snage - Forca je dokaz da se „sprovodi pravno nasilje u Skupštini opštine".

Visoki funkcioner DPS-a je otišao i korak dalje ističući da je Cunguova inicijativa - bezobrazluk. „Skupština nema odluku o tome kome, zašto i kada bi trebalo dodijeliti zvanje počasnog građanina. Zato je to i svojevrsna kompromitacija ljudi bez obzira o kome se radi, da li o Nišaniju ili Štajnaker", kazao je Bašović, a slično tvrdi i njegov partijski kolega Nrekić: „Kompromitujemo ljude tako što ove tačke stavljamo na dnevni red, a ne možemo da donesemo odluku, pravno valjanu i na zakonu".

„Upravo će se desiti kompromitacija Nišanija ako se ta odluka ne donese", uvjeren je lider Demokratske partije Fatmir Đeka, čija se stranka, inače, nalazi u koaliciji sa DPS, Forcom i Demokratskom unijom Albanaca na vlasti u Ulcinju.

On je izjavio da je iz medija saznao za inicijativu da Nišani bude proglašen počasnim građaninom Ulcinja. „Mi ćemo tu odluku podržati, iako je ona zakašnjela, jer Nišaniju za mjesec dana ističe mandat", navodi predsjednik DP uz ocjenu da „pokretanjem ove inicijative Cungu zapravo pokušava da popravi loš rejting koji ima u političkim krugovima u Tirani i u Prištini".

Aktuelni gradonačelnik Ulcinja svakako nije računao na protivljenje centrale DPS-a, koja ga je prije tačno godinu dana dovela na tu funkciju, ovoj njegovoj inicijativi. Ipak, moraće uskoro da bira između podrške DPS-a i insistiranja na realizaciji svog prijedloga, što znači da će se naći u veoma nezavidnoj poziciji. Malo je izgleda da će se, kao Đeka prije dvije godine, odlučiti da samostalno donese odluku i Nišanija proglasi počasnim građaninom Ulcinja.

Čelnik SDP-a Skender Elezagić kaže da sve ide u pravcu da se u Skupštini opštine što više odugovlači sa tim odlukama i da se one ne izglasaju. „Radi se o čistoj i otvorenoj opstrukciji odbornika DPS-a koji su, izgleda, po nečijem nalogu, prinuđeni da se tako ponašaju", dodaje on.

Sve će u ovoj sapunici biti jasno za tri sedmice, odnosno do Dana opštine Ulcinj, koji se ove godine proslavlja - 1. aprila. Po Statutu te Opštine, Dan Ulcinja je prva subota u aprilu.

Građani promišljenije predlažu

Da građani Ulcinja trezvenije promišljaju o dodijeli zvanja „počasni građanin” pokazuje inicijativa hotelijera Hasana Karamanage da se to zvanje dodijeli prof. dr Canetu Tuliću, vrhunskom ljekaru i humanisti iz Beograda, zaljubljeniku u Ulcinj, a koji vodi porijeklo iz ovog grada. Zato je takva inicijativa naišla na nepodijeljenu podršku svih građana. „Upravo ovakve ličnosti, kao dr Tulić, te umjetnici, naučnici, glumci, sportisti, koji su pomogli da se ime našeg lijepog grada prepoznaje po dobrom u Evropi i svijetu, trebalo bi da dobijaju titulu „počasni građanin Ulcinja”, saopštili su iz Građanskog pokreta URA.

Mustafa CANKA